

# 新爱婴 的孩子都有一个爱心书包

近日,在永康日报·新爱婴早教中心上课的嘟嘟小朋友背着一个猫头鹰书包回家了,嘟嘟的妈妈很奇怪,问嘟嘟:这个漂亮的小书包哪儿来的?嘟嘟骄傲地说:这是我们老师送给我的,每个小朋友都有一个。

记者 高婷婷



## 花3天时间设计50多个书包

新学期开学后,新爱婴的何园长想送给小朋友一件开学礼物,可送什么呢,一直没有想好。同在新爱婴上课的Kevin老师提议:不如送给小朋友一个自己动手设计的书包,书包上画上我们新爱婴的标志。对这个建议,大家都表示赞同,说这件礼物有意义。

Kevin老师自告奋勇担当了图案设计师,和朱思嘉老师一起把新爱婴的标志变出6种花样。Kevin老师上艺术创想课时发现,小朋友都很喜欢俏皮的动物图案,于是,他将原来新爱婴标志中的地球背景改成了猴子、老虎、老鼠等小动物,看起来可爱极了。

老师们先用铅笔在书包上打好草稿,再用专用的丙烯颜料沿着轮廓勾画,一共上三遍色,这样画出来的图案,即使水洗也不会掉色。7名老师花了3天时间,做出了50多个书包。

第二天,老师把可爱的小书包发到小朋友的手里,每一名小朋友都开心极了。有些小朋友的父母问:家里不是有很多书包吗?小朋友抱着书包,大声地回答:这个书包不一样,这是我们老师亲手设计的!

## 为每个孩子记录成长足迹

每个在新爱婴上课的孩子,老师都会为他们准备一本成长足迹册。在每天的授课过程中,老师们细心观察,将孩子的点点滴滴认真地记录在成长足迹册里:哪个孩子学会了自己吃饭,哪个孩子帮助了别的小朋友。这些有意义的事情都会记录在小孩子的成长足迹册上。成长足迹册是小朋友们在早教中心生活、学习的一个缩影,记录着每一位小朋友的成长足迹。

何园长说,通过回顾成长足迹册,家长可以和孩子一起分享成长的喜悦。同时,家长可以及时了解孩子在早教中心的状况。学期末,老师还会在成长足迹册的发展评估表上对孩子进行综合打分,项目包括健康的体魄、艺术的兴趣、科学的头脑等,方便家长认识孩子的突出表现和不足之处。

目前,永康日报·新爱婴早教中心托班和亲子班都在火热招生中。如果家长有兴趣,可以带上孩子到城区望春东路88号永康日报老大楼三楼的新爱婴体验一番。

## 山川大药房名中医重阳节献爱心 进村搭棚义诊 送秋梨膏重阳糕

□记者 高婷婷



山川大药房药工正在为村民演示熬膏

7日早上,经济开发区皇城北路几个棚子前排起了长队,热闹非凡。原来是山川大药房在重阳节来临之际,特在此地开办义诊免费为村民看病。

徐阿姨是黄城里村人,她从去年开始反复咳嗽,睡眠质量很差,常常到凌晨都睡不着,为此感到很苦恼。名中医蔡文梅看了她的舌苔,又询问了她的状况,给她开了几个食疗的方子,让她在家用人参、紫苏,自制参苏饮服用,或睡前吃两勺红酒烧鸡蛋,有助于理气化痰、益气解表、扶正祛邪。

另一边,刘生兰医师接待了一名高龄病人。陈阿婆今年90岁了,耳朵不好使,刘生兰得喊得很大声,她才勉强听得见。刘生兰耐心和她沟通,诊断老人是脾肾阴虚、体内有淤血,给她开了茯苓、五味子、黄精等补肾益气的中药。

有个孩子持续发了好几天低烧,每天去医院打吊针也不见好。蔡文梅看了孩子的情况后,给他开了调补阴阳的药方,并且叮嘱父母要注意孩子的饮食。

义诊从早上7点多持续到11点,接待了上百名病人。三位名中医坐诊,两名药师帮村民测量血压,一刻也没有歇息过。

这天,两名药工为村民现场演示熬膏的过程。他们将提前熬好的膏方倒在铜锅里,一刻不停地搅拌。熬制的秋梨膏作为重阳节礼物,免费分发给村民,大受村民好评。

前几日,山川大药房员工和熬膏师傅按照义丰号传统方子,连夜赶工,用山药、茯苓、米仁等材料,做了500份重阳糕,现场赠送给村民。



## 出塞

郑晓锋

八

以狼为图腾的民族,总有人不甘心匍匐在长城脚下。

从呼韩邪投降开始,匈奴分裂为两部。背对着呼韩邪的方向,一群悲愤的武士上紧弓弦,磨快刀剑,打马走入了风雪。

三百多年间,他们一直在艰苦的流浪中寻觅新家园。直到那天,他们的眼前,出现了一块无边无涯的巨大沼泽。

对于留下的匈奴,长城就像一把篦子,每进出一次,就被梳去一点野性。

呼韩邪之后,虽然乘着两汉间的动乱,匈奴也曾有过几次短暂的骚动,但总的趋势还是没有逆转,匈奴的威胁继续在汉化过程中一点点消解。

从呼韩邪的儿子开始,匈奴在单于的称号前加了若鞮二字,若鞮的汉译,便是孝。而从前将匈奴军威推到极致的冒顿单于,生平最得意的壮举之一,就是杀了自己的父亲。

王莽篡位,诏令国人姓名不得用两字,单于主动上书:幸得备藩臣,窃乐太平圣制,臣故名囊知牙斯,今谨更名曰知。

光武定乱,匈奴遣使请求和亲,并请赐予中华音乐。

东汉明帝尚儒,为贵戚子弟设学堂,延请名师讲经,匈奴也把太子送来学习。

就在反复的入塞出塞中,匈奴的命运逐渐与刘汉王朝联接在一起,再也梳理不清。

西晋末年,天下大乱。公元304年,刘渊在山西左国城称汉王,尊蜀汉后主刘禅为孝怀皇帝,奉刘邦、刘秀、刘备为三祖,向天下人庄严宣告,他要光复汉家基业。

史载刘渊文武双全,尤其熟习诗书儒典。然而,他却是一个不折不扣的匈奴人,而且还是冒顿的后代;所谓的刘姓,源自早先和亲的汉家公主。

不过同汉朝一样,匈奴的气数也即将耗尽。刘渊的王朝只存在了二十七年。之后不久,又有两支匈奴分别创立了大夏和北凉两个政权,不过,短短二三十年后,也相继亡在了鲜卑人手里。

五胡乱华,那失落的三个世纪,一个个像鲜卑这样新崛起的马背民族将长城扯得稀烂,洪水一般在中华大地上翻滚肆虐。

面对蛮横的后辈,磨钝爪牙的老迈匈奴无可奈何地被卷入了浪底。

最迟在公元五世纪中叶,中国的史书,就一笔笔撤下了匈奴的词条。

清理得那么彻底,就像西方文献记载的匈奴王葬礼:截断一条河,匈奴人将他们不可战胜的阿提拉大帝深深埋入河床。

当水闸再次开启,天高云淡,了无痕迹。

浙江蒂尔康生物科技有限公司特邀主理  
 蒂尔康 浙江省灵芝专家  
**20年技术沉淀 卓越品质保证**  
 灵芝破壁孢子粉、养胃猴头菇、食用菌  
 特约经销:望春小区南路33号永康日报生活体验馆  
 Tel:87035316 13626795758(615758) 87138771

